
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS APLICADAS

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
CENTRO  DE  CIÊNCIAS  AGRÁRIAS  APLICADAS  –
CCAA

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às 15h30, foi realizada, na Sala
de Reuniões do Centro de Ciências Agrárias Aplicadas (CCAA), localizada no andar superior do pré-
dio do Departamento de Zootecnia, a Reunião Ordinária do Conselho do Colegiado do CCAA, sob a
presidência da Senhora Vice-Diretora Renata Silva-Mann, conforme convocação prévia encaminha-
da aos membros. A reunião teve início logo após o encerramento da reunião do Conselho do CCAA.
Estiveram presentes  os  seguintes  membros  do  colegiado:  Welington  Gonzaga  do  Vale,  Alfredo
Acosta Backes, Ana Carolina Trompiere, Anabel Aparecida de Mello, Braulio Maia de Lana Sousa,
Douglas Romeu da Costa, Gabriel Isaías Lee Tuñón, João Basílio Mesquita, Juliana Schober Gonçal-
ves Lima, Roberto Schwarz Júnior, Lorena Rocha Ribeiro, Adilson Machado Enes, Rychardson Ro-
cha de Araújo, Veronaldo Souza de Oliveira e Renata Silva Mann.  Verificado o quórum regimental
e com os presentes devidamente identificados em lista anexa, a Vice-Diretora deu boas-vindas aos
participantes e deu início à apreciação da pauta:  1. Informes: A presidência comunicou aos mem-
bros atualizações institucionais, com destaque para as orientações da Administração Superior sobre
os indicadores de qualidade do ensino, a participação do CCAA em editais de fortalecimento da gra-
duação e os prazos estabelecidos pela PROGRAD para o planejamento acadêmico do próximo se-
mestre. Também foi mencionada a importância do engajamento dos departamentos na implementa-
ção de ações de melhoria do desempenho discente. 2. Apresentação do resumo do documento en-
viado à PROGRAD e à Vice-Reitoria com ações para melhoria do ensino / Propostas de Ações
Departamentais: Foi apresentado ao colegiado o resumo do documento recentemente enviado à
PROGRAD e à Vice-Reitoria, contendo um conjunto de ações estruturadas a partir das propostas dos
departamentos vinculados ao CCAA. O documento destacou medidas voltadas à elevação da taxa de
aprovação, redução da evasão, estímulo à permanência estudantil, reforço de atividades de monitoria,
nivelamento, além da adoção de metodologias ativas de ensino. Após a leitura e contextualização do
material, os membros manifestaram apoio às propostas e reforçaram o compromisso dos departamen-
tos com a sua execução. 3. Andamento das ações departamentais e sugestões para novos encami-
nhamentos: Na sequência, os representantes dos departamentos relataram brevemente o andamento
das ações propostas anteriormente, destacando os progressos e os principais desafios enfrentados.
Dentre os pontos abordados, citaram-se a necessidade de apoio logístico para implementação de ati-
vidades complementares, a integração entre ações de ensino, pesquisa e extensão, e a maior articula-
ção com os colegiados de curso. Como encaminhamentos, foi sugerida a criação de um painel de
acompanhamento das ações departamentais, com atualização periódica, e a organização de uma ofi-
cina de planejamento conjunto para o próximo semestre letivo. Nada mais havendo a tratar, a Senho-
ra Vice-Diretora agradeceu a presença e as contribuições de todos e deu por encerrada a reunião.
Para constar, eu,  Wallace Nascimento Santos, Assistente em Administração, lavrei a presente ata,
que vai assinada por mim e pelos demais membros presentes. 
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